## QUINTA DO PINTO ESTATE COLLECTION WHITE - 2016



THIS WINE THIS WINE IS THE RESULT OF A UNIQUE BLEND OF THE TRADITIONAL GRAPES OF THE LISBON REGION - ARINTO AND FERNÃO PIRES, WITH THE SOUTHERN ANTÃO VAZ, AND THE FRENCH CHARACTER OF ROUSSANNE, CHARDONNAY AND SEMILLON. IT REPRESENTS WELL THE EXTENSIVE UNIVERSE OF GRAPE VARIETIES THAT WE HAVE PLANTED IN THE OF QUINTA DO PINTO ESTATE AND OUR CONSTANT SEARCH TO CREATE UNIQUE BLENDS, HARMONIZING GRAPES OF DIFFERENT ORIGINS. THE PORTUGUESE VARIETIES ARISE IN THE FOREFRONT, IMPOSING THEIR PERSONALITY AND PARTICULARITY, WHILE THE FRENCH GRAPES FOLLOW WITH ALL THEIR COMPLEXITY AND DELICACY, HIGHLIGHTING THE BOUQUET.

## **TASTING NOTES**

(

COLOUR: BRILLIANT GOLD COLOUR AROMA: AUTUMN NOTES WITH HINTS OF TOAST AND GRREN APPLE, ENGAGING THE FRESHNESS AND MINERALITY OF THE ATLANTIC INFLUENCE. TASTE: RICH , BIG AND INTENSE WRAPED WITH BEAUTIFULL NATURAL FRESHNESS., PERSISTENT FINISH. SERVING TEMPERATURE: 8°- 10° C. PARING FOOD: SEAFOOD DISHES AND FISH, ESPECIALLY GRILLED. RICH SALADS.

## VITICULTURE AND ENOLOGY

GEOLOGY: CLAY-LIMESTONE SOILS ORIGINALLY FROM THE JURASSIC PERIOD, WITH CLAYEY TEXTURE. GENTLE SLOPES WITH SOUTHERN EXPOSURE.

GRAPE VARIETIES: ARINTO (29%) FERNÃO PIRES (13%) ANTÃO VAZ (17%) ROUSSANE (17%) CHARDONNAY (16%) SEMILLON (8%)

VITICULTURE METHOD: PRODUÇÃO INTEGRADA VINEYARD YIELD AVERAGE: 7,5 TON / HA

WINEMAKING: CAREFUL MANAGEMENT OF VEGETATION TO OPTIMIZE THE AROMATIC POTENTIAL OF GRAPES. MANUAL HARVEST FOLLOWED BY SELECTION OF THE BEST BUNCHES AT THE ENTRANCE OF THE CELLAR. STEMMING AND CRUSHING, THE MUST WAS CLARIFIED BY NATURAL SETTLING IN REFRIGERATED VATS. FERMENTATION GRAPE BY GRAPE WITH INDIGENOUS YEASTS IN CEMENT TANKS WITH CONTROLLED TEMPERATURE OF  $15-16^{\circ}$ C

HARVEST: SEPTEMBER 2016: 5TH SEMILLION & CHARDONNAY, 14TH ARINTO, 16 TH ROUSSANNE, 24TH ANTÃO VAZ, 30 TH FERNÃO PIRES. BOTTELING : 21<sup>st</sup> January 2017

## ANALYSIS

ALCOHOL: 13,5 % TOTAL ACIDITY: 4,78 g/l VOLATILE ACIDITY: 0,4 g/l PH: 3,38 | TOTAL SUGAR: 2,5 g/L LOTE: L 535





Quinta do Pinto, Sociedade Comercial e Agrícola, S.A. Aldeia Galega da Merceana, 2580-081 Alenquer, LISBOA, Portugal Phone: + 351 919 100 800 Fax. + 351 263 769 202 E-mail: quintadopinto@quintadopinto.pt

